



■来自广东省内4家医院的医护人员分别在赴港前合影。

3月14日下午,应香港特区政府请求,由广东省组派的内地援港医疗队经深圳湾口岸启程赴香港,全力配合特区政府开展病人救治工作,帮助香港尽快稳控疫情。

本次内地援港医疗队包括36名医生和39名护士,分别来自广州、深圳、佛山、珠海4市的14家三甲公立医院,从事呼吸内科、肾内科、心血管内科等与老年患者救治密切相关的科室,其中还包括6名感控专家和4名中医师。此前,由广东组建的16人内地援港医疗队已前往香港,回应特区政府需求,提前准备工作场地,了解当地医疗管理制度,熟悉医疗工作模式,为后续医疗队员陆续入港做好充分准备。

## 广东75勇士出征“战疫”

内地援港医疗队赴香港开展工作,成员来自广深佛珠14家三甲医院

### 他们经验丰富,多数会讲粤语、英语

新快报记者了解到,这批工作队的75名成员都是各家医院的临床一线骨干,大多参与过广东、湖北等多地疫情防控工作,不仅抗疫经验丰富,而且多数熟练掌握粤语和英语。

中山大学孙逸仙纪念医院医务科科长、主任医师余涛担任本次医疗队的领队,他长期从事急诊科和医务科相关工作,表示将运用自身在疫情防控工作中积累的经验,以高度责任感完成本次援港任务。“能够参加内地援港抗疫医疗防疫工作队的工作,深感责任重大、使命光荣。”余涛接受新快报记者采访

时说,医疗队的队员都经过遴选和岗前培训,相信能够尽快融入香港抗疫防疫的团队中,尽快开展相关工作。

新快报记者还从广东省第二人民医院了解到,该院此次派出7名队员,包括1名专家领队林周胜、1名感控督导员林宇坤、2名医生(神经内科袁明贤和心血管内科郭凯)和3名护理人员(包括心脏重症科陈洁琼、新生儿重症监护科李惠怡、呼吸与危重症医学科护士吴珊珊),其中有曾受国务院联防联控机制委派赴福建抗疫的医疗专家,有参加过湖北武汉方舱医院救治工作的感控督导专员,有深入负压病房参与救治的护士长,有具备二十余年新生儿重症救治经验的护士,有不畏艰险、冲锋在前的“95后”护士小花。之所以这样组队,原因在于新冠肺炎对儿童和老年人威胁较大,而这两类人群合并出现心脑血管疾病的概率较高。

### 他们带着孩子的祝福家人的支持出发

“带着孩子的祝福出征,让我充满了力量。”队员梁思华说,她出发前,孩子为她画了两幅画,一幅画着一个寓意吉祥的红色舞狮头,还工整地写上“平安”两个大字;另一幅画着一只纸鹤,同样寓意平安顺利。

“期望和丈夫在香港‘云团聚’。”中山大学孙逸仙纪念医院医疗队队员陈婉芝则称,她的丈夫丘伟忠是广东省中医院的一名护士,一个月前参与援港核酸采样队赴港支援,夫妻两人已分别良久。如今,陈婉芝也毅然出征。远在香港的丘伟忠细细嘱咐,给她讲解在港工作的注意要点。“对香港我们都有特别的感情,他落脚的酒店就在我们当年度蜜月的酒店旁边。这次能同时为香港同胞服务,我们都很高兴。”陈婉芝说。

“公婆是我们最强有力的后盾,非常感谢他们。儿子和女儿也特别懂事,每天都问爸爸什么时候回来。”陈婉芝说,出发前,4岁半的儿子还在陈婉芝的行李箱上贴上“抗击新冠疫情医疗队”的标签,期盼父母早日凯旋、全家团聚。

中山大学附属第一医院此次派出7名医疗队员支援香港抗疫,其中包括呼吸与危重症医学科、急诊科、心血管医学部等科室的2名医生和5名护理人员,队长匡煜坤副主任医师曾于2020年驰援武汉协和西院,负责重症患者的临床救治工作,有丰富的经验。看到新冠病毒在香港肆虐,他再次主动请缨加入医疗队。他表示,自己的队员们已经接受过针对性的培训,希望能把本土抗疫的经验带到香港,同时也向香港的同行学习。



■省二院的队员出征,赴港“战疫”。



■3月14日,中山大学孙逸仙纪念医院援港抗疫医疗防疫工作队在医院北院区出发。



■临行前,医疗队的队员和家属拥抱告别。



■内地援港医疗队的一名队员在整理行李。